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Тема уроку: Додавання та віднімання векторів. Побудова вектора, що дорівнює сумі (різниці) векторів. 

Мета уроку: 
· ввести поняття суми та різниці  двох векторів; 
· домогтися засвоєння учнями поняття суми та різниці  двох векторів;

· навчити будувати суму та різницю двох векторів;
· розглянути різні способи додавання та віднімання колінеарних векторів;

· вдосконалювати навички розв’язування задач на вектори;
· розвивати творчу активність учнів, створювати умови для вияву ініціативи учнів під час вибору завдань, формувати навички логічного мислення, вміння аналізувати і робити висновки;
· виховувати прагнення до самовдосконалення, задоволення пізнавальних потреб;
· сприяти розвитку вміння самостійно здобувати знання, використовуючи різні інформаційні технології; 

· показати практичне застосування теми  на прикладах задач; 

· удосконалити індивідуальну роботу, вміння оцінювати свої досягнення;

· виховувати самостійність, уважність, інтерес до предмету;

· виховувати повагу один до одного;

·  виховувати почуття відповідальності, самоконтролю.

Очікувані результати:

· усвідомити поняття суми та різниці  двох векторів;

·  застосовувати правила додавання та віднімання двох векторів;

· здійснювати самоперевірку та працювати за алгоритмом;

· розв’язувати вправи різного рівня складності.

Форми та методи роботи:

· індивідуальна форма роботи;

· робота з програмою Tester;

· елементи взаємодіючого навчання.

Обладнання та матеріали:

· роздавальний матеріал;

·  листи самооцінювання;

·  персональні комп’ютери;

·  презентації  до теми уроку;
· комп’ютерні файли.

Програмне забезпечення: 

· операційна система Windows ХР;

·  MS Word;

· MS Power Point;

· система Tester.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Добрий день, діти! Сьогодні у нас з вами особливий урок – урок у комп’ютерному класі! Тож спочатку давайте згадаємо правила роботи з комп’ютером. (Учні по черзі говорять правила).

Ще Конфуцій сказав "Перед людиною є три шляхи до пізнання: шлях мислення – найбільш благородний, шлях наслідування – найбільш легкий і шлях особистого досвіду – найбільш важкий". /Слайд 1 з висловом на комп’ютерах/. Я, сподіваюсь, що цей урок у нас з вами пройде цікаво, з великою користю для всіх. Бажаю, щоб ви вийшли після уроку з переконанням - що геометрія цікавий і необхідний предмет, який можна пізнавати з легкістю! 

На уроці будьте уважними та активними, бо від цього буде залежати ваша оцінка. А щоб проконтролювати свої досягнення я пропоную вам протягом уроку вести листи самоконтролю. /Учні знайомляться з листками самоконтролю/.

Відкрийте зошити, запишіть число, класна робота. Отже, тема нашого сьогоднішнього уроку «Додавання та віднімання векторів. Побудова вектора, що дорівнює сумі (різниці) векторів.». (Слайд  2 з темою уроку). /учні записують тему/.
Які ж очікувані результати від уроку? Сьогодні на уроці ми з вами навчимося додавати та віднімати вектори за правилами; удосконалюватимемо навички розв’язування задач на вектори; з’ясуємо, як на практиці можна застосувати наші знання.  (Слайд 3  з  метою уроку.) 

ІІ. Перевірка домашнього завдання. Актуалізація знань.
Поняття вектора з'явилося в роботах німецького математика XIX ст.  Германа Грассмана та ірландського математика Вільяма Гамільтона. Згодом воно було охоче сприйняте багатьма математиками і фізиками. В сучасному житті це поняття відіграє дуже важливу роль. Вам на сьогоднішній урок пропонувалося підготувати виступи і розповісти в яких галузях і як використовують вектори.
Виступи учнів з повідомленням про практичне застосування векторів. /Вектори у комп’ютерній техніці, вектори на логопедичних заняттях, вектори у фізиці/.
Як сказав англійський літератор, проповідник та мислитель  Чарлз Колтон 

« Будь – яка теорія важлива для практики» 

Тому пропоную вам згадати теоретичний матеріал минулого уроку, використавши програму Tester. На виконання тесту вам відводиться 3 хв. По закінченню роботи з програмою, занесіть результати до листа самоконтролю. (Учні відкривають програму тестер, обирають тест геометрія та режим навчання, з подальшим вибором підказок).
1. Що таке вектор?
а) вектор - це напрямлений відрізок;
б) вектор - це відрізок що має координати;
в) вектор – це пряма, що має напрям.

2. Що таке абсолютна величина вектора?
а) абсолютною величиною (або модулем) вектора називається довжина відрізка, що зображує вектор;
б) абсолютною величиною (або модулем) вектора називається відрізок, що зображує вектор;
в) абсолютною величиною (або модулем) вектора називається довжина, що зображує вектор.

3. Що таке нульовий вектор?
а) вектор, абсолютна величина якого не існує; 
б) вектор, у якого початок співпадає з його кінцем;
в) вектор, що не має ні початку, ні кінця.

4. Які вектори називаються рівними?
а) два вектори називаються рівними, якщо вони не поєднуються паралельним перенесенням;
б) два вектори називаються рівними, якщо вони однаково направлені і мають рівні довжини; 
в) два вектори називаються рівними, якщо вони однаково направлені.

5. Які вектори називаються колінеарними?
а) два ненульові вектори називаються колінеарними, якщо вони не лежать на одній прямій; 
б) два ненульові вектори називаються колінеарними, якщо вони лежать на одній прямій;
в) два ненульові вектори називаються колінеарними, якщо вони паралельні одній прямій.

6. Щоб задати вектор, достатньо вказати:

а) його початок і напрям; 
б) його кінець і напрям;
в)  його початок і кінець.

7. Який вектор називається одиничним?

а) вектор, у якого початок співпадає з його кінцем; 
б) вектор, який має довжину 0;
в)  вектор, який має довжину 1.

8. Два вектори будуть рівними, якщо:

а) вони будуть співнапрямленими; 
б) вони матимуть рівні  довжини;
в)  вони будуть співнапрямленими і матимуть рівні.
9. Два вектори будуть протилежно напрямленими, якщо:

а) вони не лежать на одній прямій;
б) вони паралельні одній прямій і мають однаковий напрям;
в)  вони паралельні одній прямій і мають різний напрям.

10. Два вектори, які паралельні одній прямій та мають однаковий напрям, називаються –
співнапрямленими.

ІІІ. Мотивація знань.

Розглянемо задачу (Презентація 2)
Приклад. 
Машина рухається з пункту А в пункт В, а потім з В в  С.  В результаті машина проїхала із пункту А до пункту С. 
Переміщення машини з пункту А в пункт В зображується вектором АВ, переміщення з пункту В в пункт С – вектором ВС, а з пункту А в пункт С – вектором АС. 

Мовою математики переміщення машини з пункту А в пункт С є сумою векторів 
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 ІV. Пояснення нового матеріалу.
/учні працюють самостійно з презентацією, конспектують необхідне/.

Я пропоную вам самостійно розглянути, за якими правилами виконується таке додавання та віднімання векторів, як відкладати вектор від даної точки. 
Перегляд слайду відкладання вектора від точки. ( Слайд 1)
Від довільної точки можна відкласти один і тільки один вектор, що дорівнює даному. Дійсно, вектор а дорівнює вектору ОМ, бо існує єдине паралельне перенесення, при якому початок вектора а переходить у точку О, а кінець цього вектора у точку М.
Перегляд слайду правила трикутника. (Слайд 2)

Нехай дано два вектори а і b. Від довільної точки А відкладемо вектор АВ=а, а потім від точки В вектор ВС= b. Початок АВ та кінець ВС задають вектор АС=с. Вектор с називають сумою векторів а і b.  
Додавання співнапрямлених векторів. ( Слайд 3)
Додавання протилежно напрямлених векторів. ( Слайд 4)
Висновки ( Слайд 5 та 6)
Правило паралелограма. ( Слайд 7 та 8)
Віднімання векторів ( Слайд 9)

Означення. Щоб відняти два вектори, потрібно відкласти їх від спільної точки, з'єднати кінці і стрілку поставити до того вектора, від якого віднімаємо.

V. Закріплення знань.

"Недостатньо знати, необхідно також застосовувати". 
Анатоль Франс.
№ 1 ( Слайд. ) На якому з малюнків вектор с  є сумою векторів а і b ?


№ 2. На якому з рисунків вектор m є різницею векторів а i b?

№ 2. Практична робота /Учні виконують в середовищі програми Word./
а) Додати за правилом трикутника вектори  
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б)  Додати за правилом паралелограма вектори  
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В) Знайти різницю векторів   
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Г) Знайти суму 4 векторів. 
VІ. Цікава задача за байкою Крилова

Вчитель читає байку Лебідь, Рак та Щука, учні переглядають презентацію.
Потім йде колективне обговорення розв’язування задачі з відповідними записами в зошит.
VІІ. Підсумок уроку.   Рефлексія.  
/Учні дають відповіді на запропоновані питання/

· Що на цьому уроці я дізнався нового?

· Які вміння сьогодні я вдосконалив (ла)?

· Що цікавого я дізнався на цьому уроці?

· Де можна використовувати набуті знання?

· Які знання з сьогоднішнього уроку можна застосовувати на уроках інших предметах і яких?
VІІІ. Домашнє завдання.  
Різнорівневе домашнє завдання:
· Сторінка 154-155, § 23 підручника: читати, вивчити правила дій над векторами;

· Середній рівень: розв'язати № 755; екзаменаційний збірник, в. 66, завд. 1.12;

· Достатній рівень: розв'язати № 778; екзаменаційний збірник, в. 42, завд. 2.6;

· Високий рівень: розв'язати № 786.
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